



# 寻找身边的“长津湖” 致敬老英雄

## 泉州市通政中心小学的学生们观影后,纷纷采访参加抗美援朝战争的祖辈,用视频、文字记录他们的相关故事

通讯员 施远圻 文图  
海都记者 黄晓燕

史诗战争巨制《长津湖》上映以来,引发全民共情,上到抗美援朝老兵、下到少先队员,纷纷走入影院观影,形成一场全国范围的“长津湖效应”,不少人还通过各种形式向老英雄们致敬。在泉州,有这么一群少先队员,观影后便开启了寻找身边的“长津湖”故事。

他们来自泉州市通政中心小学。“看完电影师生们都非常感动,有的孩子还晒出自己祖辈参加抗美援朝时留下的功勋章、老照片,于是学校便决定开展‘我和我的祖辈——寻找身边的长津湖’活动。”该校党支部书记、校长曾凤蓉介绍,活动由学生采访家中参加抗美援朝战争的祖辈,用视频、文字记录相关故事。



许梓妍听太爷爷讲抗美援朝的故事

## 石狮新增三所学校

海都讯(记者 董加固) 昨日,记者从石狮市获悉,石狮一批学校或开园或建成或启用。

18日上午,石狮市锦塘中心幼儿园开园,这是该市第一所由石狮市产投教育集团开办的公办幼儿园,学校位于灵秀镇香江路北侧、港塘路南侧,整个园舍总建筑面积约7053平方米,办园规模15个教学班。

作为教育民生补短板的重要项目,由石狮市国投集团土地开发公司建设的鸿山第三中心幼儿园,在10月中旬全部建成,18日工程初步验收。据悉,鸿山三幼位于莲厝村,项目按15个教学班规划建设,投用后可新增约450个学位。

近日,石狮市教师进修学校新校区落成启用,新校区位于城北片区石狮大道旁,用地17亩,投资2000万元,建筑面积10538平方米。

## 听祖辈讲参战故事 对志愿军心生敬意

“以前太爷爷在女儿的眼里是个慈祥的老人家,现在他是女儿眼中的英雄。”学生家长许女士告诉记者,国庆节期间,女儿许梓妍与太爷爷一起观看电影《长津湖》,长达3个小时的电影,让女儿对中国人民志愿军心生敬意。

回到家后,许女士告诉女儿太爷爷曾是参加抗美援朝战争的一名战士,这让许梓妍肃然起敬,与弟弟缠着太爷爷讲过去的故事。年仅10岁的许梓妍第一次看到太爷爷珍藏已久的功勋章和老照片,从老照片中

她还认识了太爷爷的战友。

“太爷爷告诉我,抗美援朝战争中,条件非常艰苦,面对美军的飞机、大炮,战士们没有退缩,拿着手雷、步枪义无反顾地往前冲。”许梓妍说,“太爷爷他们为了祖国不畏生死、勇敢向前,他们的精神值得我们学习,我们要努力学习,做一名合格的接班人。”

三年级学生林书慧听完爷爷的事迹后,则为爷爷精心挑选了一束花,并在贺卡上写下“祝爷爷:幸福快乐!身体健康!”的祝福语。

## 学校将牵头访谈 留住老英雄故事

作文、视频、翻拍的老照片……活动开展后,学生们陆续提交了自己的采访、搜集所得。考虑到不少学生家中没有参加过抗美援朝战争的英雄,无法亲身参与到活动中,学校还将部分学生上交的作品进行编辑,在学校官方微信公众号推送,并组织相关学生在主题班会队课上分享。

“我的外公参加抗美援朝时,子弹从左耳穿过,导致左耳失聪。”五年级学

生高陈皓与同学们分享自己外公光辉的过去时,感觉非常自豪,同学们也都听得很认真。伴随着活动的开展,学校不少老师也主动分享自己父辈、祖辈参加抗美援朝战争的故事,寻找身边的“长津湖”故事成为全校师生都在做的一件事。

“通过学生们提交的作品,我们能看到他们对老英雄们满满的敬意,给了老师们不少惊喜。但

我们也发现他们所提交的作品,缺少细节、不够生动,无法还原祖辈参加战争的故事,这样非常可惜。”曾凤蓉说道。

接下去,该校党支部将组织党员教师走入学生、教师家中,采访老英雄或英雄遗属,将每位受访者的口述文字、音视频进行整理,将历史故事留下来,并编纂成校内读物,供学校师生阅读,铭记历史。

## 工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进了千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的泉州市第三代社会保障卡,外观上新增了“泉州市民一卡通”字样和“老君岩”底纹,除具备第二代社保卡的所有功能外,新增了非接触式读卡功能,在使用上更加方便;在安全性上,采用国产密码算法,更为安全可靠;芯片容量更大,可在将来扩展更多的服务项目。

工商银行泉州分行作为主要合作银行,泉州市内任一网点均可免费申领、免费升级。工商银行泉州分行第三代社会保障卡(又称“泉州市民一卡通”)由泉州市人力资源和社会保障局与中国工商银行泉州分行联合发行,是一张集社会保障功能和银行卡功能为一体的金融IC芯片卡。持卡人可享免卡片工本费、免账户年费、免小额账户管理费、免余额变动提醒手续费、免境内转账汇款手续费、免境内ATM取现手续费等多项专属权益。

### 工商银行第三代社保卡的特色服务:

#### 1.办卡便捷

持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损换卡、挂失补换卡),立等

可取,即办即领。

#### 2.上门服务

提供第三代社会保障卡上门办理及激活服务。

#### 3.功能丰富

具有工商银行金融IC芯片卡功能,可作为银行卡使用,可用于领取养老金、失业金、住院报销费用等各类补贴,也可用于缴纳话费、水费、电费、天然气等生活费用。

#### 4.信息查询

医保、社保账户信息24小时在线查询,缴费信息实时推送。

2021年6月21日,泉州市第三代社会保障卡正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您来全市工行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中国工商银行泉州分行辖属营业网点、客户服务热线95588。

## 泉州四个节能减碳项目 获中央资金补助4600万元

海都讯(记者 黄晓燕) 来自泉州市发改委消息,省发改委日前转下达我省污染治理和节能减碳专项(节能减碳方向)2021年中央预算内投资6680万元,泉州市共4个项目获得4600万元中央资金

支持,补助金额占全省近七成。该4个项目分别是:福建凤竹纺织科技股份有限公司高档针织面料生产线综合能效提升改造项目,获补助1090万元;石狮热电公司综合节能减排改造工程,获补助

760万元;国能(泉州)热电有限公司基于能级匹配的大容量机组高参数工业供热系统研究与工程示范项目,获补助1840万元;泉州市年产15万吨再生塑料制品项目,获补助910万元。

## 被诈骗可获最高5000元补助 石狮将诈骗案件列入保险补助项目,困难群体按照损失金额实行全额补助



海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 石公宣) 昨日,海都记者从石狮市公安局获悉,针对当前社会关注度高的诈骗案件,新一轮的石狮市社会治安综合保险将诈骗案件列入补助项目,根据受害人损失金额依据比例给予最高5000元补助,困难群体按照损失金额实行全额补助。

人保财险石狮支公司有关负责人介绍,新一轮的石狮市社会治安综合保险的理赔范围进一步扩大,将诈骗案件列入社会综合保险补助项目,受害人最高可获5000元补助。保障对象范围为:石狮市户籍人口及持石狮市公安局签发的有效期内居住证并实际在石狮居住的外来人口(已办理有效期内居住证的外来人口,持公安局有效期居住证的外来人口视同已办证)。

根据保险责任规定,保险期间内,在石狮市行政辖区内发生的网络诈骗案件,造成诈骗受害方的个人账户损失,经石狮市公安局接到报案后三个月内未能追回全部损失,对损失部分在保险补助限额内予以救助。值得一提的是,对在校学生或其他直系亲属、残疾人或孤寡老人、伤残、病困家属以及享受低保群众家庭或石狮市帮扶对象等困难群众,实行全额补助。